

# “百年潮涌·浙江印记” 宁波市党史知识大赛决赛举行

本报讯(记者 鲍玲玲/文 杨辉/摄) 昨日下午,“百年潮涌·浙江印记”宁波市党史知识大赛决赛举行,12支参赛队伍火热“对垒”,上演了一场精彩纷呈的知识较量。近30万人次通过新华社现场云、甬上APP在线观看图文直播,为学史力行、比学赶超的“新赛场”点赞。

本次大赛由宁波市委宣传部、宁波市委党史研究室主办,宁波日报报业集团都市报系、江北区委宣传部承办,宁大科技学院马克思主义学院协办。决赛设必答题、抢答题、风险题三个环节,以党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史为主体,涵盖时政热点、宁波地方特色等相关内容。

12支参赛队36名选手实力旗鼓相当,比赛伊始,各队比分便呈现胶着状态。在必答题环节,选手轮番出战、积极应答,均以接近满分的成绩完成快问快答,令人赞叹;抢答题环节各队分秒必争、火力全开,比分交替上升,整个过程扣人心弦……

压轴的风险题环节,分值高、难度大,各队沉着冷静、勇于挑战,“燃”起了一场“头脑风暴”。有的选手一字不落地回答了“两个一百年”的奋斗目标,有的选手准确讲述了“两个



决赛现场。

维护”等的具体内容,全力捍卫团队荣誉。

选手们丰富的党史知识储备和突出的语言表达能力,一次次赢得台下观众的掌声与喝彩。

比赛期间,还穿插了观众有奖抢答环节,充分调动了台下观众的积极性。青年女高音歌唱家李子的独唱《没有共产党就没有新中国》,引发全场共鸣,观众齐声合唱,将现场氛围推向高潮。

经过一个小时的激烈角逐,市国资委代表队荣获“百年潮涌·浙江印记”宁波市党史知识大赛特等奖。奉化代表队、“甬水”初心队获得一等

奖,江北代表队、海曙代表队、“潮涌”机关青年队获得二等奖,人文梓荫队、“正学霞客”队、北仑代表队、鄞州代表队、舜教红锋队、大榭代表队获得三等奖。

据悉,本次党史知识大赛旨在引导全市干部群众回顾党在革命、建设、改革时期团结带领各族人民砥砺前行、艰苦奋斗的光辉历程,充分展示我市共产党员的新时代良好风貌,为宁波锻造硬核力量、唱好“双城记”、建好示范区、当好模范生,加快建设现代化滨海大都市、争创社会主义现代化先行市凝聚磅礴的精神力量。

## 宁波市医养照护行业 工会联合会成立

本报讯(记者 滕华 通讯员 郁诗怡) 昨日下午,宁波市医养照护行业工会联合会成立大会暨第一届会员代表大会第一次会议举行。这是全省首家以医院护工护理员为会员主体的行业工会联合会,标志着我市2300余名医院护工护理员从此有了自己的“娘家”。

在昨天的会议上,现场审议通过了《宁波市医养照护行业工会联合会章程》,会员代表进行入会宣誓,并宣读宁波市医养照护行业工会联合会倡议书。

记者了解到,目前全市7家市级医院共有医院护工护理员2300多人,涉及医院护工护理员管理公司8家,宁波市医养照护行业工会联合会正是在这8家医院护工护理员管理公司工会基础上成立的。

有了“娘家”的医院护工护理员将获得技能素质培训、学历提升教育、劳动权益保护、医疗互助保障、普惠福利活动等多项工会的组织服务,切实感受到工会“家”的温暖。

市总工会党组成员、副主席陈坚军表示,近年来我市工会大力推进“三新”领域、“八大群体”建会入会工作,市级层面先后组建成立了房地产中介、快递行业、养老服务行业等行业性工会联合会,医养照护行业工会联合会的成立,对于切实维护宁波市医养照护行业职工合法权益,促进医养照护行业健康稳定有序发展具有重要意义。

## “税收惠民办实事 深化改革开新局”系列报道三

编者按

1992年开始启动的税收宣传月活动,伴随着改革开放向纵深发展,如今也来到“而立之年”。三十年里,税宣月活动成为税务部门集中普及税法知识、展示改革成效的重要载体。今年,以“税收惠民办实事 深化改革开新局”为主题的税宣月活动正在如火如荼进行中,国家税务总局宁波市海曙区税务局联合海曙区企业举办“开放日”活动,为市民打开一扇了解优质企业的窗口,共同感受时代的发展。

# 税惠政策高效落地 产业研发加速升级

“去年新冠肺炎疫情严重的时候,公司的生产经营遭受重大影响。当时正是税务部门雪中送炭,我们才得以顺利复工复产,不仅打赢了疫情战,也孕育出了企业发展新的内生力。”国家税务总局宁波市海曙区税务局“企业开放日”活动中,宁波旭友交通电器有限公司董事长石学友同市民代表和记者谈起去年的疫情风波时,满是感慨与感谢。



工作人员向市民介绍税务知识。

去年疫情期间,各地出现“一罩难求”的情形。针对汽车制造行业号召加强汽车内部空间空气内外循环净化的防疫需要,宁波旭友交通电器有限公司紧锣密鼓地投入到N95级别车载空调过滤器芯的研发之中。

海曙区税务局得知情况后,立即启动“非接触式”服务,主动联系企业问需解难。在物流停运、房租及工资支出加重等因素的综合作用下,当时已停产一月有余的旭友公司资金周转压力巨大,为了缓解企业

资金紧张,税务部门依法核准企业增值税延缓缴纳申请,延期缴纳税款42万元。

在“天一税苑”服务团队的云辅导下,企业还将2019年购入的总价值100万元用于生产线升级的机器设备做了企业所得税一次性税前扣除,提升了资金效率,逐步恢复了产能。最终,企业与东风日产合作研发的N95级别车载空调过滤器顺利生产上市。

据悉,2020年末,宁波旭友交通电器有限公司又开拓了新的业务领域——变

速箱滤清器,也是国内第一家参与到变速箱滤清器项目研发的民营企业。企业将在4月底上线全自动装配生产线,并已获得众多汽车变速箱压滤项目的定点信。

今年,“延续执行企业研发费用加计扣除75%政策,将制造业研发费用加计扣除比例提高到100%”的利好新政落地后,“天一税苑”服务团队再次下沉企业开展专项辅导。

“按去年企业研发费用346.68万元计算,今年享受最新的研发费用加计扣除政

策后,可以多减免企业所得税21.68万元,这有效激发了企业发展的新动能!”宁波旭友交通电器有限公司的戎会计现场算了一笔减税账,发现这项优惠新政立竿见影,让企业的资金流动性更强,更早更快地投入到创新研发和在建项目。

“研发的道路注定是艰辛的,这期间离不开党和政府的支持,离不开实实在在的减税利好!”从疫情的寒冬中走来,旭友公司对未来创新发展充满了底气和动力。 通讯员 董帆 张思宜 文/摄